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9 Normas y métodos iterativos lineales

Ejercicio 9.1 Encontrar norma 1, espectral y de Chebyshev de las matrices siguien-

tes:
1 3 2 0 0] 210 1 01
A:lOO],B:OQQ,Czlll,D:221
0 -1 0 ] 011 -1 0 0
Ejercicio 9.2 Sea la matriz
1 -1
A__—l 1+e

1) Probar que el nimero de condicién de la matriz” A respecto de Ja norma
euclidea es del orden de ¢!

2) Probar que el niimero de condicién de la matfiz A respecto de cualquier norma
es del orden de ¢!

Ejercicio 9.3 Sea

A ¥ 2 N3
7 14000017 2 3.00001

la matriz ampliada de unsSistema que’tiene comoj solucién %-= (1, 1). Utilizando
aritmética de 7 digitos,€ncontrar la;Solucién del sistema perturbado definido por la
matriz

\ 1 12%3.00001
—\1,000011 12 3.00003 |-

. Esta bien condicionada la matriz de cecficientes?. Hallaruna cota del error relativo.

Ejercicié 9.4 La matrizde-Hilbert n x n Hf définida por

n 1 o
14 1
estd smal condicionada y apargec en la resolucién de las ecuaciones normales del
problema polinomial de mimimos cuadrados.
a) Probar que

6 —120 240  —140
120 1200 —2700 1680

240 —=2700 6480 —4200
—140 1680 —4200 0

1)

b) Resolver el sistema lineal H® z = b, siendo b = (1, 0, 0, 1) con aritmética de
3 digitos y encontrar una cota del error relativo.

Ejercicio 9.5 Estudiar el condicionamiento del sistema, la convergencia y el niimero
de iteraciones necesarias en su caso de los métodos usuales aplicados a la resolucion
de los sistemas lineales definidos por su matriz ampliada siguiente:

73 1 5 1 4 3 2
A=|21 -7 =6 |,B=|8 1 .1 1.2
14 0 -3 5 5 1 03

Tolerancia pedida, Tol = 1073
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Ejercicio 9.6 Estudiar el condicionamiento del sistema, la convergencia y el niimero
de iteraciones necesarias en su caso de los métodos usuales aplicados a la resolucion
de los sistemas lineales definidos por su matriz ampliada siguiente:

-1 1 21 0 1 .363 .273 .18182
C= 720 272 |,D=|.75 1 125 1.25
—22 4 1 18 5 ) 1 .25

Tolerancia pedida, Tol = 1073

Ejercicio 9.7 Se considera el sistema lineal definido por su matriz.ampliada sigu-

iente:
10 1 4 0 15
A 1 10 5 -1 15
o 4 5 10 7 267

0 -1 7 9715

que tiene por solucién x = (1, 1, 1, 1)

a) Comprobar que la solucién del sisténia perturbado con Xb = (1,1,1,1) es
x4+ Az = (832,1324, —2407,2021)

b) Explicar el resultado anteriortilizando una~desigualdad adecuada.

Ejercicio 9.8 Estudiar lasconvergencia y el niimero de iferacienes necesarias en su
caso de los métodos desJacebi y Gatiss-Seidel aplicadog a la resolucion del sistema
lineal definido por sw matfiz de coeficientes giguiente;

S O — W~
[ R S N
= N~ = O
NG )

Tolerancia pedida, Tol = 1072



